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L’essentiel

Après une année 2024 confuse, marquée par des “stop and go” dans le déploiement 
de la réforme de simplification de la VAE de 2022, l’heure est à la clarification.  

Le 22 juillet 2025, Élisabeth Borne, ministre de l’Éducation nationale et de 
l’Enseignement supérieur, et Astrid Panosyan-Bouvet, ministre chargée du Travail,  

ont réuni le premier comité stratégique sur la VAE dans le but de “soulever le capot  
du dispositif” pour voir ce qu’il reste à faire pour rendre la VAE pleinement accessible. 
Malgré des points importants encore en suspens, comme la question des jurys, l’intérêt 
des entreprises pour ce dispositif ne se dément pas. Toutefois, le lien entre VAE et grille  
de classification est encore tabou dans certaines entreprises. Au risque de décourager 

les salariés d’entreprendre une telle démarche.

DONNER UN NOUVEAU 
SOUFFLE À LA VAE

À la une

Plan de relance  
de la validation des acquis de l’expérience 

Le 22 juillet 2025,  
Élisabeth Borne, ministre  
de l’Éducation nationale et 
de l’Enseignement supérieur, 
et Astrid Panosyan-Bouvet, 
ministre chargée du Travail, 
ont réuni le premier comité 
stratégique sur la VAE.

L’ÉDITION 2025 DES TROIS BAROMÈTRES DU CCCA-BTP 
Le CCCA-BTP (Comité de concertation et de coordination de l’apprentissage du bâtiment et des travaux 
publics) a publié l’édition 2025 de ses trois enquêtes : le Baromètre Vie apprenti (BVA), le Baromètre Vie 

des entreprises (BVE) et le Baromètre Vie des organismes de formation (BVOF). Un regard unique sur 
la réalité de l’apprentissage aux métiers du BTP en France. 

François Boltz et Sandy Brunel

LE BAROMÈTRE VIE APPRENTI : UN TAUX DE SATISFACTION RECORD 
DES APPRENTIS 

LE BAROMÈTRE VIE ENTREPRISE : UNE COORDINATION 
RENFORCÉE ENTRE ACTEURS 

LE BAROMÈTRE VIE DES ORGANISMES DE FORMATION :  
UNE IMPLICATION CROISSANTE 

Source : https://reperes.apprentissage-btp.com
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entreprises sur 10  
envisagent de former un nouvel 

apprenti avec le même CFA.

organismes de formation sur 10  
envisagent de proposer  

de nouveaux cursus. 

 Infographie 

des apprentis jugent que c’est 
à leur génération de porter 

l’innovation dans le BTP. 

84 %disent avoir été bien accueillis au CFA 

des entreprises ont une image positive du CFA 
où a été formé leur apprenti 

des organismes de formation se disent 
optimistes sur le secteur du BTP 

disent avoir été bien accueillis à leur arrivée  
en entreprise

des entreprises accompagnées par le CFA 
pour le recrutement en sont satisfaites 

des directions jugent prioritaires 
la performance, la rentabilité et l’organisation 

des apprentis affirment que l’apprentissage  
a répondu à leurs attentes

disent avoir été bien accompagnées par le CFA 
lors de la formation de l’apprenti 

pensent avoir besoin d’accompagnement  
en matière d’offre auprès des entreprises 

jugent innovantes les pratiques de leur CFA 

des dirigeants jugent les compétences 
comportementales au moins aussi importantes 
que leurs compétences techniques 

citent la gestion des ressources humaines et 
les questions sociétales comme une priorité 

sont satisfait de leur formation en CFA 

se disent satisfaites des formations santé et 
sécurité au travail dispensées au CFA 

souhaitent des formations davantage adaptées 
aux métiers de demain 

recommanderaient leur formation à un proche 
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